
Workshop
Make it Equal!
pro designéry

CZECHDESIGN propaguje myšlenky „designu pro všechny“

tiskova zpráva

Praha 18. 5. 2012, 10−18 hod, Galerie/CZD, Vojtěšská 3, Praha 1

V polovině května poctí Prahu svou návštěvou doktorka Päivi Tahkokallio, odbornice na problematiku „design for all“ z Finska. 
V prostorách Galerie/CZD povede v pátek 18. 5. od 10:00 hodin workshop pro designéry a studenty designu. Workshop se ponese v 
duchu hesla „zažij handicap“ a povede své účastníky k úvahám nad jeho odstraňováním. 

Dopoledne přiblíží doktorka Tahkokallio ve své přednášce význam konceptu „design for all“ (jinak také nazýván „equal“ či 
„universal design“) a přiblíží českým účastníkům situaci výuky „designu pro všechny“ ve skandinávských zemích. Poté se budou 
účastníci workshopu věnovat konkrétním aspektům, kterými se teorie „equal designu“ zabývá. „Equal design“ je designérský 
koncept, který by se dal ve zkratce charakterizovat jako způsob navrhování předmětů a prostředí tak, aby byly zohledněny potřeby 
co nejširší skupiny lidí bez ohledu na věk, fyzické proporce, schopnosti a omezení. V průběhu celého odpoledne budou mít účastníci 
možnost vyzkoušet si různé pomůcky simulující život s postižením či život v pokročilém věku. Firma BLUM zapůjčí svůj „Obleček 
stáří“, k dispozici bude také vybavení z pražského Tyfloservisu. 

Na závěr workshopu proběhne představení návrhů na řešení nastalých a pro mnohé skupiny obyvatel neřešitelných situací. Cílem 
workshopu však není vytvářet řešení, která jsou určená pouze osobám s handicapem, nýbrž řešení, která jsou dle teorie „equal 
designu“ vhodná pro všechny. 

V předvečer workshopu se v prostorách Galerie/CZD uskuteční také neformální setkání doktorky Päivi Tahkokallio s designéry  
a pedagogy designu. Občanské sdružení CZECHDESIGN tak umožní zástupcům české odborné veřejnosti seznámit se s myšlenkami, 
které finská pedagožka a zakladatelka The Finnish Design For All Network, reprezentuje. 

Workshop bude uskutečněn za podpory komunitárního programu Evropské unie Mládež v akci, Stavební spořitelny Raiffeissen  
a Velvyslanectví Finska v Praze. 


